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ਦ਷ਵੀਂ 
 ਖੇਤੀਬਾੜੀ (35) 

ਅਕਾਦਮਮਕ ਷ਾਲ : 2025-2026 

(ਕੇਵਲ ਮਵਲੱਖਣ ਷ਮਰੱਥਾ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰੀਮਖਆਰਥੀਆਂ ਲਈ) 
ਨਮੂਨਾ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਪੱ੍ਤਰ  

਷ਮਾਂ  :  3 ਘੰਟੇ               ਕ ੱ ਲ ਅੰਕ  :  50 ਅੰਕ 

  

ਨੋਟ : ਩ਰਲ਼ਨ ਩ੱਤਯ ਵਲੱਚ ਕ ੱ ਲ 9 ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਵਨ । ਩ਰਲ਼ਨ ਩ੱਤਯ ਨੂੂੰ  ਮਤੰਨ ਭਾਗਾਂ ਵਲੱਚ ਲੂੰ ਵਡਆ ਵਗਆ ਵ੄ :  

ਭਾਗ - I ਇ਷ ਭਾਗ ਮਵੱਚ ਮਤੰਨ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਪ੍ ੱ ਛੇ ਗਏ ਸਨ :  

ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਨੰਬਰ 1 : ਇ਴ ਦ੃ ਪੰ੍ਜ ਉਪ੍ ਭਾਗ ਵਨ । ਇ਴ ਵਲੱਚ  ਦ੉-ਦ੉ ਅੰਕਾਂ ਲਾਰ੃ ਪੰ੍ਜ 'ਬਸ -ਮਵਕਲਪ੍ੀ ਪ੍ਰਸ਼ਨ' ਵਨ ।  

ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਨੰਬਰ 2 : ਇ਴ ਦ੃ ਪੰ੍ਜ ਉਪ੍ ਭਾਗ ਵਨ । ਇ਴ ਵਲੱਚ ਦ੉-ਦ੉ ਅੰਕਾਂ ਲਾਰ੃  ਪੰ੍ਜ 'ਖ਼ਾਲੀ ਥਾਂਵਾਂ ਭਰ੉' ਲਾਰ੃ ਩ਰਲ਼ਨ ਵਨ ।  

ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਨੰਬਰ 3 : ਇ਴ ਦ੃ ਪੰ੍ਜ ਉਪ੍ ਭਾਗ ਵਨ । ਇ਴ ਵਲੱਚ ਦ੉-ਦ੉ ਅੰਕਾਂ ਲਾਰ੃  ਪੰ੍ਜ 'ਠੀਕ ਜਾਂ ਗ਼ਲਤ ਕਥਨ' ਲਾਰ੃ ਩ਰਲ਼ਨ ਵਨ ।  

 ਇਸ ਷ਾਰ ੇਪ੍ਰਸ਼ਨ ਸੱਲ ਕਰਨੇ ਲਾਜ਼ਮੀ ਸਨ । 
 

ਭਾਗ - II  ਇ਴ ਬਾਗ ਵਲੱਚ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਨੰਬਰ 4 ਤੋਂ 7 ਤੱਕ ਮਤੰਨ-ਮਤੰਨ ਅੰਕਾਂ ਲਾਰ੃ ਚਾਰ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਵਨ । ਵਯ੃ਕ ਩ਰਲ਼ਨ ਦਾ ਉੱਤਯ 

ਰਗਬਗ ਦ੉-ਮਤੰਨ ਵਾਕਾਂ ਦਾ ਵ੅ ਴ਕਦਾ ਵ੄ । ਇਨਹ ਾਂ ਷ਾਰ ੇਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਮਵੱਚ 100% ਅੰਦਰੂਨੀ ਛ੉ਟ ਵ੄ ।  
 

ਭਾਗ - III ਇ਴ ਬਾਗ ਵਲੱਚ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਨੰਬਰ 8 ਤੋਂ 9 ਤੱਕ ਚਾਰ-ਚਾਰ ਅੰਕਾਂ ਲਾਰ੃ ਦ੉ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਵਨ । ਵਯ੃ਕ ਩ਰਲ਼ਨ ਦਾ ਉੱਤਯ 

ਰਗਬਗ ਚਾਰ-ਪੰ੍ਜ ਵਾਕਾਂ ਦਾ ਵ੅ ਴ਕਦਾ ਵ੄ । ਇਨਹ ਾਂ ਷ਾਰ ੇਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਮਵੱਚ 100% ਅੰਦਰੂਨੀ ਛ੉ਟ ਵ੄ ।  
ਭਾਗ  - I 

1. ਸੇਠ ਮਲਖ ੇਬਸ -ਮਵਕਲਪ੍ੀ ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਷ਸੀ ਉੱਤਰ ਚ ਣ੉ : 

(i) ਕਵਰਆਣ ਴੅ਨਾ ਅਤ੃ ਡਫਰਮ.ੂ ਌ੱਰ. 711 ਵਕਵੜੀ ੝਴ਰ ਦੀਆਂ ਉੱਨਤ ਵਕ਴ਭਾਂ ਵਨ ? 

 (ੳ) ਭੱਕੀ     (ਅ) ਝ੅ਨਾ   

 (ੲ) ਕਣਕ     (਴) ਨਯਭਾ      2 

(ii) ਴ੂਯਜਭੁਖੀ ਦ੃ ਫੀਜਾਂ ਵਲੱਚ ਵਕੂੰ ਨੇ ਩ਰਤੀਲ਼ਤ ਤ੃ਰ ਵੁੂੰ ਦਾ ਵ੄ ? 

 (ੳ) 3-4%     (ਅ) 20-25%  

 (ੲ) 15-20%    (਴) 40-43%     2 

(iii) ਵਕਵੜੀ ਵਕ਴ਭ ਦੀਆਂ ਗਾਜਯਾਂ ਦਾ ਯੂੰਗ ਜਾਭਨੀ ਕਾਰਾ ਵੁੂੰ ਦਾ ਵ੄ ? 

 (ੳ) ਩ੂੰਜਾਫ ਫਰ੄ਕ ਵਫਊਟੀ   (ਅ) ਩ੂੰਜਾਫ ਩਴ੂੰਦ 

 (ੲ) ਩ੂੰਜਾਫ ਕ੄ਯਟ ਯ੄ੱਡ   (਴) ਩ੂ਴ਾ ਚ੃ਤਕੀ     2 
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(iv) ਬਾਯਤ ਵਲੱਚ ਵਕੂੰ ਨੇ ਵਕਯਤੀ (ਕਾਭ੃) ਯ੅ਜ਼ਗਾਯ ਰਈ ਵ਴ੱਧ੃ ਤ੆ਯ ਤ੃ ਖ੃ਤੀਫਾੜੀ ਵਲੱਚ ਰੱਗ੃ ਵ੅਋ ਵਨ ? 

 (ੳ) 54 ਩ਰਤੀਲ਼ਤ    (ਅ) 45 ਩ਰਤੀਲ਼ਤ 

 (ੲ) 15 ਩ਰਤੀਲ਼ਤ    (਴) 25 ਩ਰਤੀਲ਼ਤ     2 

(v) ਉਵ ਵਕਵੜਾ ਩ੂੰਛੀ ਵ੄ ਜ੅ ਖ੃ਤੀ ਨੂੂੰ  ਕ੅ਈ ੝ਾਇਦਾ ਨਵੀਂ ਵਦੂੰ ਦਾ ? 

 (ੳ) ਤ੅ਤਾ     (ਅ) ਚੱਕੀਯਾਵਾ 
 (ੲ) ਗਾ਋ ਫਗਰਾ    (਴) ਨੀਰ ਕੂੰਠ     2 

2 ਅੰਕ X 5 = 10 ਅੰਕ 

2. ਸੇਠ ਮਲਖੀਆਂ ਖ਼ਾਲੀ ਥਾਵਾਂ ਮਵੱਚ ਬਰੈਕਟ ਮਵੱਚੋਂ ਷ਸੀ ਸ਼ਬਦ ਚ ਣ ਕੇ ਭਰ੉  : 

(i) ਩ੀ. ਋. ਮ.ੂ ਲੱਰੋਂ ਵਾੜੀ ਦ੃ ਵਕ਴ਾਨ ਭ੃ਰ੃  .............. ਭਵੀਨੇ ਵਲੱਚ ਕਯਲਾ਋ ਜਾਂਦ੃ ਵਨ । (਴ਤੂੰਫਯ / ਭਾਯਚ) 2 

(ii) ਵਕਰਕਟ ਫਾਰ ................... ਦੀ ਉੱਨਤ ਵਕ਴ਭ ਵ੄ ।     (ਚੀਕੂ / ਅਭਯੂਦ)  2 

(iii) ਵਰਦੀ ਧ੅ਣ ਲਾਰੀ ਭਲ਼ੀਨ ਇੱਕ ਘੂੰਟ੃ ਵਲੱਚ ................. ਵਰਦੀ ਧ੅ ਴ਕਦੀ ਵ੄ ।  (3 ਵਕੱਰ੅ / 3 ਕੁਇੂੰ ਟਰ) 2 

(iv) ਩ੂੰਜਾਫ ਦ੃ ਖ੃ਤਾਂ ਵਲੱਚ ਭੱੁਖ ਤ੆ਯ ਤ੃ ............... ਵਕ਴ਭਾਂ ਦ੃ ਚੂਵ੃ ਵਭਰਦ੃ ਵਨ ।  (ਅੱਠ / ਴ੱਠ)  2 

(v) .................. ਦ੃ ਵ਴਩ਤਾਰ ਨੂੂੰ  ਩ਰਾਂਟ ਕਰੀਵਨਕ ਕਵਵੂੰਦ੃ ਵਨ ।    (਩੆ਵਦਆਂ / ਜੂੰਤੂਆਂ) 2 

2 ਅੰਕ X 5 = 10 ਅੰਕ 

3. ਸੇਠ ਮਲਖ ੇਕਥਨਾਂ ਮਵੱਚੋਂ ਷ਸੀ / ਗ਼ਲਤ ਚ ਣ੉ : 

(i) ਵਾੜੀ ਦੀਆਂ ੝਴ਰਾਂ ਭਾਯਚ-ਅ਩ਰ੄ਰ ਵਲੱਚ ਫੀਜੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆ ਂਵਨ ।      2 

(ii) ਵ੄਩ੀ ਴ੀਡਯ ਨਾਰ ਕਣਕ ਫੀਜਣ ਤ੃ ਵ੅ਣ ਲਾਰਾ ਖਯਚਾ 20% ਲੱਧ ਜਾਂਦਾ ਵ੄ ।     2 

(iii) ਕਰ੅ਨਰ ਴ਪ੄ਦ੃ ਇਕ਴ਾਯ ਲਧਦ੃ ਵਨ ।         2 

(iv) ਬਾਯਤ ਵਲੱਚ ਵਯੀ ਕਰਾਂਤੀ ਦੁੱ ਧ ਉਤ਩ਾਦਨ ਵਲੱਚ ਲਾਧ੃ ਕਾਯਨ ਆਈ ।      2 

(v) ਩ਲ਼ੂਆਂ ਦ੃ ਵ਴਩ਤਾਰ ਨੂੂੰ  ਩ਰਾਂਟ ਕਰੀਵਨਕ ਵਕਵਾ ਜਾਂਦਾ ਵ੄ ।       2 

2 ਅੰਕ X 5 = 10 ਅੰਕ 

 
ਭਾਗ  - II 

 ਸੇਠ ਮਲਖ ੇਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਉੱਤਰ ਲਗਭਗ ਦ੉-ਮਤੰਨ ਵਾਕਾਂ ਮਵੱਚ ਮਦਓ : 

4.      ਩ੂੰਜਾਫ ਖ੃ਤੀਫਾੜੀ ਮੂਨੀਲਯਵ਴ਟੀ ਵਕਵੜ੃-ਵਕਵੜ੃ ਵਤੂੰ ਨ ਭੱੁਖ ਕੂੰਭ ਕਯਦੀ ਵ੄ ?     3 

ਜਾਂ 
 ਰ੃ਜ਼ਯ ਰ੄ਲਰਯ (ਕੂੰ ਵ਩ਊਟਯ ਕਯਾਵਾ) ਨਾਰ ਜ਼ਭੀਨ ਩ੱਧਯਾ ਕਯਨ ਦਾ ਕੀ ਰਾਬ ਵ੄ ?     3 

5. ਵ਴ੱਧੀ ਵਫਜਾਈ ਨਾਰ ਫੀਜੀਆਂ ਜਾਣ ਲਾਰੀਆਂ ਴ਯਦੀ ਯੱੁਤ ਦੀਆਂ ਴ਫਜ਼ੀਆਂ ਦ੃ ਨਾਂ ਵਰਖ੅ ।    3 
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ਜਾਂ 
 ਴ਦਾਫਵਾਯ ਪ਱ਦਾਯ ਩੆ਵਦਆਂ ਨੂੂੰ  ਰਗਾਉਣ ਦਾ ਴ਵੀ ਴ਭਾਂ ਕੀ ਵ੄ ?      3 

6. ਬਾਯਤੀ ਅਯਥ ਵਲਲ਴ਥਾ ਦ੃ ਵਤੂੰ ਨ ਖ੃ਤਯਾਂ ਦ੃ ਨਾਂ ਵਰਖ੅ ।        3 

ਜਾਂ 

 ਵਕ਴ਾਨ ਗੂੰ ਨੇ ਤੋਂ ਗੁੜ, ਲ਼ੱਕਯ ਵਕਲੇਂ ਵਤਆਯ ਕਯ ਴ਕਦ੃ ਵਨ ?       3 

7. ੝਴ਰਾਂ ਰਈ ਰਾਬਦਾਇਕ ਕ੅ਈ ਵਤੂੰ ਨ ਩ੂੰਛੀਆਂ ਦ੃ ਨਾਂ ਵਰਖ੅ ।       3 

ਜਾਂ 
 ਲੱਟ਴਌਩ ਯਾਵੀਂ ਵਕ਴ਾਨ ਩ਰਾਂਟ ਕਰੀਵਨਕ ਤੋਂ ਵਕਲੇਂ ਰਾਬ ਉਠਾ ਴ਕਦ੃ ਵਨ ?     3 

3 ਅੰਕ X 4 = 12 ਅੰਕ 

ਭਾਗ  - III 

 ਸੇਠ ਮਲਖ ੇਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਉੱਤਰ ਲਗਭਗ ਚਾਰ-ਪੰ੍ਜ ਵਾਕਾਂ ਮਵੱਚ ਮਦਓ : 

8. ਅਗ੃ਤੀ ਫੂੰਦ ਗ੅ਬੀ ਦੀ ਕਾਲ਼ਤ ਰਈ ਫੀਜ ਦੀ ਭਾਤਯਾ, ਫੀਜਣ ਦਾ ਴ਭਾਂ, ਦੂਯੀ ਅਤ੃ ਨਦੀਨਾਂ ਦੀ ਯ੅ਕਥਾਭ ਫਾਯ੃ ਵਰਖ੅ । 4 

ਜਾਂ 

 ਵਨੂੰ ਫ,ੂ ਫ੃ਯ, ਆੜੂ ਅਤ੃ ਅੂੰਗੂਯ ਦੀਆਂ ਦ੅-ਦ੅ ਉੱਨਤ ਵਕ਴ਭਾਂ ਦ੃ ਨਾਂ ਵਰਖ੅ ।      4 

9. ਬਾਯਤ ਵਲੱਚ ਵਯੀ ਕਰਾਂਤੀ ਆਉਣ ਦ੃ ਕ੅ਈ ਚਾਯ ਕਾਯਨ ਵਰਖ੅ ।       4 

ਜਾਂ 

 ਪ਱ ਅਤ੃ ਴ਫਜ਼ੀਆਂ ਦੀ ਩ਰ੅਴੄ਵ਴ੂੰਗ ਰਈ ਵਜ਼ਆਦਾ ਴ਯਭਾ਋ ਨਾਰ ਵਕਵੜ੃-ਵਕਵੜ੃ ਚਾਯ ਕਾਯਖਾਨੇ ਰਗਾ਋ ਜਾ ਴ਕਦ੃ ਵਨ ? 4 

4 ਅੰਕ X 2 = 8 ਅੰਕ 

 
 


